

O grăitoare dovadă a preocupării statornice a partidului, a întregii noastre societăți față de cele mai tinere vârstare ale patriei, viitorii constructori ai comunismului în România

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU AU INAUGURAT NOUL PALAT AL PIONIERILOR ȘI ȘOIMILOR PATRIEI



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au inaugurat, sîmbătă, noul edificiu al Palatului pionierilor și șoimilor patriei, splendidă construcție ridicată în Parcul Tineretului din Capitală. Construirea acestui așezămint de cultură și educație patriotică, revoluționară, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, constituie încă o dovadă grăitoare a preocupării statornice a partidului, a secretarului său general, a întregii noastre societăți față de cea mai tinără generație a țării, asigurînd copiilor condiții optime de învățatură și activitate creatoare, de dezvoltare a aptitudinilor și talentelor, de educare și instruire pentru a deveni cadre de nădejde ale patriei, viitori constructori ai comunismului în România.

Stimați tovarăși,
Dragi pionieri și șoimi ai patriei,

Doresc să încep prin a adresa tuturor pionierilor și șoimilor patriei, tuturor copiilor țării și întregului nostru tineret cele mai bune gânduri din partea conducerii de partid și de stat și a mea personală, urări de a crește și învăța folosind cit mai bine minunatele condiții pe care socialismul le realizează pentru copii, pentru tineretul României socialiste. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu — tinerii!”)

Această festivitate este consacrată începerii activității în noul Palat al pionierilor și șoimilor patriei, care constituie — dacă mă pot exprima așa — un minunat dar pe care partidul, întregul popor îl face copiilor, pionierilor, șoimilor patriei, pentru ca, și prin activitatea ce se va desfășura aici, să se asigure însușirea celor mai noi cunoștințe ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, pentru a învăța să stăpînească în cele mai bune condiții minunatele realizări ale poporului nostru.

În toate domeniile, dar mai cu seamă în domeniul științei, învățămîntului și culturii, deoarece orînduirea pe care o realizăm — comunismul — nu se poate realiza decît pe baza celor mai înalte cuceriri ale științei, culturii, ale cunoașterii umane în general. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu — tinerii!”)

În săptămîna pe care o încheiem astăzi am dezbătut în Comitetul Central al partidului, în organele democrației socialiste, în Marea Adunare Națională problemele dezvoltării în continuare a țării pînă în anii '90 și, în perspectivă, pînă în 2000, programele de trecere a României la un stadiu superior de dezvoltare, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, de întărire continuă a patriei, a independenței și suveranității sale. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Tot ceea ce am realizat în anii construcției socialiste a creat condiții pentru dezvoltarea generală a patriei, pentru creșterea continuă a bunăstă-

rii materiale, a nivelului cultural, științific al întregii națiuni. Tot ceea ce ne propunem pentru perioada pînă în 1990 și pînă în 2000 are drept scop îndeplinirea obiectivelor strategice de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare cu pași fermi spre comunism — visul de aur al omenirii. (Aplauze și urale puternice, prelungite)

Tot ceea ce realizăm oglindeste munca întregii națiuni, a întregului tineret și a pionierilor și copiilor patriei noastre. Dar, mai cu seamă, tot ceea ce realizăm este în scopul ridicării bunăstării poporului. Facem totul ca tineretul, copiii patriei noastre să aibă cele mai bune condiții de viață, de muncă, de învățatură.

Acum, cînd primim acest minunat palat — creație a muncii avîntate a oamenilor muncii — trebuie să vă propunem să folosim cu rezultate cit mai bune acest palat, toate celelalte case ale pionierilor, școlile, toate mijloacele pe care societatea noastră le-a realizat și le realizează pentru a educa și forma copiii și tineretul patriei noastre. Tre-

bule ca acest palat, toate casele pionierilor, școlile și toate celelalte mijloace de educație să servească pentru a învăța, a învăța, pentru a vă pregăti temeinic, însușindu-vă — subtilizînd încă o dată — cele mai noi și înalte cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii în toate domeniile de activitate! Numai așa veți putea să asigurați, mine, dezvoltarea minunatelor realizări ale strămoșilor și părinților voștri, să continuați tradițiile revoluționare, trecutul de luptă al partidului, al poporului nostru, care, de peste două milenii, a făcut totul pentru a păstra independent pămîntul pe care trăim și pe care va trebui să trăim vesnic! (Vii și puternice aplauze și urale). Să faceți totul pentru a ridica patria noastră pe culmi tot mai înalte de progres, de civilizație! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

Doresc să menționez, și cu acest prilej, eforturile pe care partidul și statul nostru le fac pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, pentru dezarmare, pentru pace. Dorim

să asigurăm poporul nostru, tuturor popoarelor lumii, tineretului, copiilor patriei noastre condiții de pace pentru a putea învăța, pentru a se putea pregăti în vederea continuării construcției socialiste și comuniste!

Ne adresăm de aici, de la această adunare a copiilor, cu chemarea către toți conducătorii de state din Europa și din lume ca, în numele copiilor, să facem totul pentru înălțarea armelor nucleare, a oricăror arme de pe planeta noastră, pentru o colaborare pașnică, pentru o lume fără războaie, o lume a independenței, a demnității fiecărei națiuni, în care fiecare popor să se dezvolte liber, așa cum o dorește, fără nici un amestec din afară! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace!” „Dezarmare — pace!”)

Să folosim minunatele cuceriri ale științei nu pentru a crea arme de distrugere a oamenilor, ci pentru a asigura progresul economic și social, pentru ridicarea bunăstării materiale și culturale a fiecărui popor! Să facem în așa fel încît tot ceea ce genul uman a creat mai bun să ser-

vească oamenilor, bunăstării și fericirii lor! (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Consider că nu există astăzi problemă mai importantă decît pacea, asigurarea dreptului vital al oamenilor, al națiunilor la existență, la viață, la libertate și independență! (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu — pace!”)

Vă urez, dragi pionieri și șoimi ai patriei, succese și rezultate cit mai bune la învățatură, multă sănătate, multă fericire! Urez familiilor voastre, întregului nostru popor multă sănătate și fericire! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu — pace!” „Ceaușescu — România ocoltă copilaria!” Pionierii și șoimii patriei, toți cei prezenți la această impresionantă manifestare acclamă și ovalionează cu însuflețire pentru Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii națiuni — pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

La această nouă înfălire a conducătorului partidului și statului cu pionierii și șoimii patriei au venit un număr impresionant de copii, mulți dintre ei însoțiți de profesori și părinți. Au fost să fie de față mii de locuitori ai Bucureștiului. Cei prezenți purtau portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarășei Elena Ceaușescu, drăpele, flori, foarte multe flori. Bulevardul Pionierilor a îmbrăcat, în această frumoasă zi de vară, haine de sărbătoare. Pe frontispiciul clădirilor ce strălucesc această modernă arhitectură a Capitalei au fost arborate drăpele tricolore și roșii. Pe mari pancarte erau inscrite urări la adresa partidului, a secretarului său general, a patriei noastre socialiste.

La festivitatea inaugurată au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai Comitetului Central al partidului, miniștri, precum și conducători ai organizațiilor de copii și tineret.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost intiminați cu puternice urale și ovatii. Cei prezenți

au scandat cu entuziasm: „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu — tinerii!” „Ceaușescu — România, ocoltă copilaria!” S-a dat, astfel, expresie sentimentelor de profundă dragoste față de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, pentru minunatele condiții de viață, de educație, de pregătire multilaterală asigurate celor mai tinere vârstare ale patriei.

Cu inimile vibrînd de nestăvilită bucurie, pionierii și șoimii patriei au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, cu emoție și recunoștință, buchete de flori. Pe platoul din fața Palatului pionierilor și șoimilor patriei a fost prezentat raportul pionieresc.

A fost intonat, de către toți participanții la solemnitate, Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

În atmosfera emoționantă a ceremoniei pionieresc s-a desfășurat momentul ridicării pe catarg a drapelului patriei.

(Continuare în pag. a 111-a)



Ideile și orientările de inestimabilă valoare teoretică și practică din cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, planurile și programele adoptate de înaltele forumuri ale conducerii de partid și de stat

AMPLU ȘI MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE PENTRU ÎNTREGUL POPOR ÎN VEDEREA ÎNFĂPTUIRII HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XIII-LEA AL PARTIDULUI

● Reflectînd concepția revoluționară, profund științifică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, și incorporînd contribuția nemijlocită a secretarului general al partidului la dimensionarea obiectivelor dezvoltării economico-sociale în actuala etapă, la evidențierea direcțiilor și căilor principale de acțiune, documentele adoptate asigură îndeplinirea obiectivului fundamental stabilit de Congresul al XIII-lea al P.C.R. cu privire la trecerea țării noastre la un stadiu superior, de țară socialistă mediu dezvoltată.

● Planul național unic de dezvoltare economico-socială în perioada 1986—1990 și Planul de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în perioada 1986—1990, adoptate de Marea Adunare Națională, marchează trecerea la dezvoltare intensivă a industriei, a agriculturii, a tuturor sectoarelor de activitate, angajarea cu toată hotărîrea a patriei noastre pe calea îndeplinirii noului revoluții tehnico-științifice, reali-

zarea unei noi calități a muncii și vieții întregului nostru popor.

● Parte integrantă din planul cincinal, programele dezbătute și aprobate de Plenara C.C. al P.C.R. și de Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale creează premisele accentuării activității economico-sociale, contribuie la perfecționarea mecanismului economico-financiar și a sistemului de autofinanțare, la mobilizarea mai puternică și valorificarea superioară a tuturor resurselor țării.

● Pentru îndeplinirea exemplară a tuturor acestor planuri și programe, acum hotărîtoare sînt măsurile organizatorice, activitatea practică, concretă, manifestarea puternică în fiecare colectiv de oameni al muncii, de tineret a spiritului de răspundere muncitoresc, revoluționar. (Comentariul nostru, în pagina a 2-a)

DIN LUMEA ATLETISMULUI

La Pitești, în cadrul concursului republican de atletism „Cupa Federației”, Doina Melinte a terminat învingătoare în cursa feminină de 1.500 m, cu timpul de 3:59”25/100, fiind urmată de Elena Fidalov...

Recentul meci dintre selecționatele U.R.S.S. și R.D. Germaniei, deși a avut un caracter valoros absolut excepțional și nu numai prin cele două recorduri mondiale stabilite la lungime...

MINUTUL 91

Steaua, campioana cluburilor europene, Velez Mostar, câștigătoare „Cupei Iugoslaviei” și locul 3 în campionat, care a confirmat deja participarea sa, bineînțeles, Sportul studențesc...

VASILE CĂBULEA

Proba de armă liberă calibrul redus, poziția culcat din cadrul concursului internațional de tir de la Moscova...

AL HORIA

CRONICA noucătior

Frumoase, rezultatele obținute de Corneliu Ion și Anisoara Matei la „internationalele de tir de la Moscova”, care le-a adus satisfacția...

AL HORIA

REFLECTII • QUELLETIE ÎN ALB ȘI... NEGRU • PERSPECTIVE

REFLECTII. Chiar dacă ediția campionatului, recent încheiat, a avut destule și reprobabile neîmpliniri — ratarea calificării la „Mundial” — sub zădărnici eforturi...

Un bilanț fructuos și perspective frumoase, iar între ele o vacanță sportivă cât mai plină, mai densă și agreabilă.

„EL MUNDIAL” — MEXIC '86

ARGENTINA — NOUA CAMPIONANĂ MONDIALĂ. Echipa Argentinei este noua campioană a lumii la fotbal. În finala C.M. din Mexic ea a învins formația R.F.G. cu scorul de 3-2 (1-0).

mei noastre reprezentative în turneul de la Belgard, unde consacratul Ștefan Rusu, Andrei Vasile și Nicolae Zamfir au terminat neluând competiția...

HORIA ALEXANDRESCU

COMPETIȚII ȘI ACTIVITĂȚI SPORTIVE ÎNȚIATE ȘI ORGANIZATE DE U.T.C.

O plăcută și bogată vacanță... sportivă!

Ca o îndeplinire strălucitoare și minătoare a sportului și a competițiilor, mai ales în zilele noastre, adrept și practicanți din toate mediile sociale și de toate vîrstele...

BRAZILIA — FRANȚA LA... DETROIT!

Încăpățînarea cu care formula 1 vrea să penetreze S.U.A. se cheamă și Detroit, „capitala mondială a automobilelor”, unde s-a organizat primul „Grand Prix” abia în 1982...

Campionatul mondial de formula 1. După standuri, pentru schimbarea pneurilor, moment în care începe în fapt și cursul...

Sportivul lunii

Am ajuns, iată, și la jumătatea anului, astăzi prezentăm ultima rubrică din luna lună, pentru ca simțăm că realizăm, pe baza scrisorilor primite de la cititori, toată tradiționala...

